B01~B08 市場呈秋

车时代周刊

2013年3月19日 星期二 统筹 邢邦虎 | 编辑 董方 | 组稿 孙玉荣 洪道勇 刘全政 | 组版 崔琛 | 校对 刘洁

关于儿童乘车安全那些事儿

随着生活条件的改善,越来越多的家庭拥有了私家车,开车外出成了许多家庭出行的主要方式。很多家长以为,孩子乘坐私家车出行应该是很安全的,但由于儿童处于生长发育期,生理机能尚未完善,一旦乘车途中发生意外,大多数孩子不具备应变能力,很容易导致意外伤害的发生。

日前,长春一车中婴儿遇害一案引起全国轰动,也为年轻的家长们敲响了警钟,应增强儿童出行安全意识。日常生活中,儿童乘车出行时需要注意哪些?记者整理了几条注意事项。

董方



1、不要将儿童单独留在车内

汽车内部是一个相对密闭的空间,孩子呆在密闭的车中,车内的空气不流通,导致空气混浊可能会让孩子产生不适的感觉。随着气温升高,夏天车子在不开空调的情况下温度会迅速升高,孩子如果呆在温度过高的环境中,很容易出现高热、脱水等症状,甚至会出现生

命危险;而在冬季,由于气温过低,孩子就有可能出现窒息的情况。

有家长在没有关闭发动机和空调的情况下锁车外出,这同样也是非常危险的,顽皮的孩子可能会触动车子的刹车、挡位,导致车子移动,造成车祸惨剧。

2、不要让孩子坐副驾驶位置

为了方便照顾孩子,不少家长认为将学龄期的儿童安排在副驾驶位置方便照顾,或者将年龄较小的孩子揽人怀中坐在副驾驶位置是最安全的方式,另外有些家长认为,为孩子系上安全带就能有效保证孩子的安全。家长不宜抱着孩子乘车。当家长抱着孩子坐车

时,因为孩子一般坐得比较低,头部刚好在家长胸部,如果发生猛烈碰撞,家长的胸部自然会猛烈地压向孩子头颈,对孩子造成极大损伤。建议孩子坐在后排座位,或者为较小的儿童安放儿童座椅并将座椅背对车的前方放置。

3、注意零食误吸以及锐器伤

孩子乘车时间过长时,不要为其提供颗粒 状食物和带有尖锐棱角的玩具,当车子行经不 平的路段或紧急制动时,儿童食用果冻、糖果、 小饼干等零食,可能误吸入气道,引发气道梗 阻窒息而危及生命,或者造成玩具对孩子产生 的锐器伤。一旦发生误吸的情况,较小的孩子可采取抱着倒置过来压肚子的急救法,通过冲击顶压,增高孩子的腹内压和胸内压,将吸人气道的食物挤出来。如果仍不能缓解,家长要赶紧将孩子送到附近的医院。

4、切勿让孩子头手伸出窗外

孩子自制力和控制力较差,当车窗开启时,不自觉将肢体伸出车外,易被路边树木、栅栏刮碰,更为危险的是,遭遇同向疾驰而来的后方超车刮碰。上下车的时候,小朋友力气小,车门开启时如果推不到位,会造成车门微微回弹。对孩子来说,这有可能夹伤小朋友的手指。此外,车子开门的另一侧的路况和交通

情况,驾驶座上的父母可能不是那么清楚。建 议年轻的父母最好亲自下车给孩子开车门、关 车门。

最后,星报提醒周末或节假日,家长们驾车带孩子购物、出游、参加活动等,由于儿童年龄尚小,缺乏安全意识,乘车难免出现意外情况,家长在应对时不要慌张,应尽量保证儿童的安全。



微信号: NISSAN FZX

■ **し服**

东风日产风之星专营店】

C服务热线 400 830 8899 800 830 8899 www.dongfeng-nissan.com

TEANA天務 SYLPHY 年後 SUNNY 闷光 LIVINA 陽底 X-TRAIL 會領 QASHQAI 週 8 MURANO 條並 TIIDA 領域 MARCH 両婦 QUEST 貴士 NISSAN GT-R

保养预约: 0551-65270062

东风日产

地址: 合肥市北二环安徽国际汽车城6号